

## 讲合作 谈挑战 话未来

## 中国智库学者对话美国农场主

6月11日下午，位于美国艾奥瓦州得梅因市郊区的金伯利农场迎来一群特别的客人——来美参加中美高端智库研讨会的中国智库代表团在会议开始前，与美国农场主展开了一场特别的对话。

为进一步落实中美元首会晤成果，推动中美关系在新起点上健康稳定向前发展，中美高端智库研讨会定于12日和14日分别在得梅因市中心的世界粮食奖基金会总部大楼和纽约亚洲协会举行。

## 全职种地者仅一人

艾奥瓦州有着美国“肉米之乡”之称，拥有4000英亩良田的金伯利农场在这里规模并不算最大，但因习近平主席曾经到访而为很多中国人所熟知。代表团一行在农场主瑞克·金伯利和大儿子格兰特·金伯利的带领下，从一座巨大的圆柱形储粮仓，到一眼望不到头的大豆和玉米田，再到中国艺术气息浓厚的客厅，讲合作、谈挑战、话未来。

已8次访华的农场主瑞克·金伯利介绍，这么大的农场里全职种地的就他一个人，只有在春季播种和秋季收获的时候才会雇佣一两个临时帮手。这种高效率主要得益于大型先进的农业机械、GPS自动追踪和农业信息管理系统。

就拿储粮仓来说，其内部温度与湿度由几个控制箱集中控制，不仅可以现场操控，还可以通过网络远程调整。即便瑞克到万里之外的中国访问，也能随时关注和设置粮仓的温湿度等数据。

## 农场1/4大豆销中国

在交流中，中国学者和瑞克都认为，中国日益成为全球产业链和供应链的关键节点，中国巨大市场对农产品和农业技术的海量需求，恰恰与美国农业高度的机械化、专业化和一体化形成互补，是中美互利共赢合作的最大驱动力之一。

美中贸易全国委员会的数据显示，从2006年到2015年，艾奥瓦州对华出口增长迅速。2015年它向中国出口了价值14亿美元的农产品，对华货物贸易增长257%，而对世界其他地区的同期货物贸易增幅不过31%。瑞克说，中国的巨大市场对他家、艾奥瓦州乃至整个美国都至关重要，“艾奥瓦州近年来对华农产品出口一直在快速增长，我家1/4的大豆销往了中国。”

## 在承德建示范农场

瑞克和格兰特今年5月份刚刚赴中国访问，因为艾奥瓦州已与友好省份——中国河北省达成合作意向，以他们家农场为“蓝本”，在承德建立现代农业的“示范农场”，展示推广现代农业技术，与中方共同开展研究、教育工作。

“在河北建‘示范农场’还有一个目的，就是让中国的年轻一代知道，未来的农业发展趋势是‘高附加值农业’。”格兰特说，未来农民可不是简单的“耕田种地”，“要学科学，会营销，懂金融，懂管理”。

今年7月，格兰特又要随本州新任女州长率领的大型农贸代表团访问中国上海、西安和北京等地，与中方探讨如何加深合作，把更多的艾奥瓦大豆等农产品推销到中国。

“随着中国经济持续增长，中国人消费水平不断提高，对美国农产品需求也会增加。”格兰特说。“我们农场主最不愿看到的就中美之间爆发贸易战，这两个国家的贸易战不会有赢家。”“把我们可控的事情做到更好，就能为两国的发展作出积极贡献。”

格兰特的话获得了中国客人的热烈掌声。

(据新华社美国得梅因6月11日电 记者杨士龙、徐静、王强)

## 我科学家主导第三次南海大洋钻探圆满收官



6月12日，由我国科学家建议、设计并主导的第三次南海大洋钻探圆满结束。自2017年2月开始的第三次南海大洋钻探，包括“决心”号国际大洋发现计划（IODP）367和368两个航次、4个月时间，共有来自10多个国家、60余名科学家参加。

图为美国“决心”号大洋钻探船停靠在上海南汇码头。

新华社记者 张建松摄

## 加强完善城乡社区治理意见出台

据新华社北京6月12日电（记者罗争光）新华社12日受权播发《中共中央国务院关于加强和完善城乡社区治理的意见》。意见提出到2020年，基本形成基层党组织领导、基层政府主导的多方参与、共同治理的城乡社区治理体系。

意见提出的总体目标是，到2020年，基本形成基层党组织领导、基层政府主导的多方参与、共同治理的城乡社区治理体系，城乡社区治理体制更加完善，城乡社区治理能力显著提升，城乡社区公共服务、公共管理、公共安全得到有效保障。再过5年到10年，城乡社区治理体制更加成熟定型，城乡社区治理能力更为精准全面，为夯实党的执政根基、巩固基层政权提供有力支撑，为推进国家治理体系和治理能力现代化奠定坚实基础。

意见提出，要健全完善城乡社区治理体系，充分发挥基层党组织领导核心作用，有效发挥基层政府主导作用，注重发挥基层群众性自治组织基础作用，统筹发挥社会力量协同作用；要不断提升城乡社区治理水平，增强社区居民参与能力，提高社区服务供给能力，强化社区文化引领能力，增强社区依法办事能力，提升社区矛盾预防化解能力，增强社区信息化应用能力。

本报北京6月12日电（记者杨俊峰）12日，中国科学院发布《中国可持续发展遥感监测报告（2016）》（下称报告）。这是中国遥感界发布的第一本遥感监测成果绿皮书。

该报告由中国科学院遥感与数字地球研究所等机构策划出版，旨在为国家与地方提供一套客观、科学的时间序列空间数据和分析结果。

报告围绕国家“十三五”规划纲要中经济社会发展25项指标中的7项建立可持续发展遥感监测的评价指标，聚焦中国的土地利用、植被状况、典型城市群区域大气状况、粮食生产形势、水资源与水环境等热点问题，一大亮点是介绍了用卫星看各地的植被变化趋势、大型地表水体浑浊程度、京津冀地区PM2.5浓度分布等。

遥感是目前人类快速实现全球或大区域对地观测的主要手段，中国目前已经形成了“高空间分辨率、高时间分辨率和高光谱分辨率”相结合的对地观测能力，实现了从跟踪并行乃至部分领跑的转变。

据了解，遥感监测绿皮书未来计划以每年一本的频次更新。

## 可持续发展遥感监测报告发布

## 肯尼亚百岁乘客点赞蒙内铁路



6月9日，已经100岁的乘客哈娜在肯尼亚蒙内铁路的旅客列车上展示自己的乘车感受：舒适、便利、安全、非常美观。蒙内铁路东起肯尼亚海港城市蒙巴萨，西至首都内罗毕，贯穿肯尼亚8个郡。它将作为东非铁路网的第一段，直插非洲腹地，成为连接沿海与内陆的重要交通枢纽。

新华社记者 李百顺摄

## 旅日大熊猫“仙女”产下幼仔



6月12日，日本东京上野动物园宣布，中国旅日雌性大熊猫“仙女”（日本名字“真真”）于当日上午产下一只幼仔，这是该动物园5年来首次有大熊猫幼仔诞生。图为工作人员介绍大熊猫“仙女”及其幼仔的情况。新华社发

## 第十二轮巡视反馈情况受关注 中央巡视实现全覆盖

本报记者 刘少华

6月11日，中央纪委监察部网站公布了十八届中央第十二轮巡视的8个地区和单位巡视反馈情况，受到读者关注。十八届中央第十二轮巡视是十八届中央最后一轮巡视，本轮巡视过后，中央巡视将完成对省市区地方、中央和国家机关、国有重要骨干企业、中央金融单位和中管高校的全覆盖。

## ● 四步实现巡视全覆盖

事实上，这次全覆盖还有一个特殊意义，这是中国共产党第一次实现一届任期内中央巡视全覆盖。回溯过去5年来的中央巡视，覆盖面全是其鲜明特点。

“更好发挥巡视制度监督作用”。写在中共十八大报告中的这12个字，如今看来字字千钧。作为党章赋予的重要职责，巡视是加强党的建设的重要举措，是从从严治党、维护党纪的重要手段，是加强党内监督的重要形式。

时间回到2013年，党中央在这一年对加强和改进巡视工作作出了一系列重大决策部署，两度派出10个中央巡视组。2013年6月，中央办公厅转发《中央纪委中央组织部关于进一步加强巡视工作的意见》和《中央巡视工作2013—2017年规划》；11月召开的十八届三中全会，则决定改进中央和省市区市巡视制度，做到对地方、部门、企事业单位全覆盖。

事实上，实现巡视全覆盖的过程，是通过“板块联动”逐步实现

## 第十二轮巡视反馈情况受关注

## 中央巡视实现全覆盖



的。按照中央纪委监察部网站的说法，这个过程分四步走。

第一步是2014年第四轮巡视时，实现对31个省市区和新疆生产建设兵团全覆盖；第二步是2015年第八轮巡视时，实现对中管国有重要骨干企业和中管金融单位全覆盖；第三步是2016年第十一轮巡视时，实现对中央部门和事业单位全覆盖；第四步是2017年第十二轮巡视时，实现对中管高校全覆盖；与此同时，还开展“回头看”，对16个省市区“回马枪”。

## ● 狠话背后是真问题

分析这十二次中央巡视的用

“诚恳的话”，实实在在找原因、提措施，致力于解决问题而非简单回避。

## ● 体现从严治党决心

2015年《中国共产党巡视工作条例》颁布以来，巡视在全面从严治党中发挥着越来越重要的作用。而巡视工作本身，也在这几年间不断丰富着内涵。

例如本次，根据中央统一部署，十八届中央第十二轮巡视首次探索开展“机动式”巡视，并选择了中央网信办、国务院扶贫办、中国铁路总公司、中国船舶重工集团公司等4个单位进行试点。所谓“机动式”巡视，按照中央巡视组同志的解释，由5至6人的机动小组构成，高效精准突破，直接冲着重点专项问题去，哪里问题反映突出就去哪里，出其不意、攻其不备。

而在此前，本届中央派出的巡视组，已经在专项巡视、“回头看”等形式上进行了卓有成效的探索，不断丰富着巡视工作“三部曲”——发现问题、反映问题、推动问题解决的内涵。

值得一提的是，本届中央对巡视工作非常重视，始终坚持对相关探索进行总结和提炼。今年5月26日，中共中央政治局召开会议，审议《关于修改〈中国共产党巡视工作条例〉的决定》，而此时距离《中国共产党巡视工作条例》印发还不满两年时间。

语，会发现“狠话”特别多，用词极为犀利，这背后是巡视用语直指现实中的真问题。

例如，在对央企的专项巡视反馈意见中，用词包括“靠山吃山”“吃里扒外”“‘链条式’腐败”“利益同盟”“暴利工程”“以权谋私”“关联交易”“黑洞”“黑洞”“权力寻租”等，与企业特点息息相关。而在对部委的巡视反馈意见中，用词则是“红顶中介”“越权审批”“退而不休”“暗箱操作”“花钱办证”等针对性较强的说法。

比狠话更为重要的是，及时解决真问题。在反馈意见出现诸多“狠话”后，被巡视单位关于整改情况的通报中，最常出现的则是